

Η ΦΩΤΟ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ



Τρεις (από τους πολλούς) δημοτικοί σύμβουλοι ελληνικής καταγωγής στην εκδήλωση της Κοινότητας για τον εορτασμό του «ΟΧΙ»: (Αρ-Δ) Ο κ. Ανδρέας Τσουνής (Δήμος Bayside), η κα Βίκυ Πούλος (Δήμος Bayside) και ο κ. Νικ Κάρης (Δήμος Τζορτζ Ρίβερ).

Οι Αυστραλοί ανησυχούν για περισσότερες πυρκαγιές

Οκτώ στους δέκα Αυστραλούς θέλουν να κλείσουν οι σταθμοί ηλεκτροπαραγωγής με καύση άνθρακα και φοβούνται ότι η κλιματική αλλαγή θα οδηγήσει σε περισσότερες πυρκαγιές, σύμφωνα με νέα έρευνα. Η έρευνα 2020 Climate of the Nation διεξήχθη σε δείγμα 2.000 ατόμων, εκ μέρους του προοδευτικού think tank Australia Institute, και διαπίστωσε ότι το 83% των Αυστραλών θέλει να δει τους σταθμούς ηλεκτροπαραγωγής που λειτουργούν με άνθρακα να σταματούν και 82% ανησυχούν ότι θα προκύψουν περισσότερες πυρκαγιές λόγω της κλιματικής αλλαγής - από 76% το 2019. Μόνο το 12 τοις εκατό των ερωτηθέντων δήλωσε ότι υποστηρίζει την

ώθηση της ομοσπονδιακής κυβέρνησης για ανάκαμψη από τον κορονοϊό μέσω του φυσικού αερίου, ενώ το 59% δήλωσε ότι αυτή πρέπει να τροφοδοτείται από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.

Ο διευθυντής για το κλίμα και την ενέργεια του Australia Institute Richie Merzian δήλωσε ότι, παρά την πανδημία που κυριαρχεί το 2020, οι άνθρωποι εξακολουθούν να ανησυχούν πολύ για την κλιματική αλλαγή και τα ορυκτά καύσιμα.

«Η έρευνά μας δείχνει ότι, αντί να καταστείλει την ένταση της έκκλησης για δράση για το κλίμα, η κρίση του COVID-19 ενίσχυσε την αποφασιστικότητα των Αυστραλών να αναλάβουν δράση σε όλα τα επίπεδα για

την κλιματική αλλαγή» δήλωσε ο κ. Merzian.

«Υπάρχει ένα σαφές μήνυμα: Οι περισσότεροι Αυστραλοί θέλουν περισσότερες ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και λιγότερα ορυκτά καύσιμα. Αυτό σημαίνει σταδιακή κατάργηση των σταθμών παραγωγής ενέργειας με καύση άνθρακα, παράκαμψη μιας μετάβασης με καύση αερίου και σύνδεση με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας για την τροφοδοσία στο μέλλον».

Ο κ. Merzian είπε ότι υπάρχει ισχυρή συσχέτιση μεταξύ της άμεσης εμπειρίας από τις επιπτώσεις στο κλίμα, όπως οι πυρκαγιές, και της ανησυχίας για την κλιματική αλλαγή.

Το Κατάρ θα ερευνήσει απίστευτο περιστατικό σωματικής έρευνας Αυστραλών

Η κυβέρνηση του Κατάρ δήλωσε προχτές ότι εκφράζει τη λύπη της για «οποιαδήποτε ταλαιπωρία ή παραβίαση των ατομικών ελευθεριών» που προκλήθηκε όταν πολλές Αυστραλές γυναίκες υπέστησαν επεμβατικές σωματικές έρευνες μετά την ανακάλυψη ενός εγκαταλελειμμένου βρέφους στο αεροδρόμιο της Ντόχα.

Η δήλωση από το Κυβερνητικό Γραφείο Επικοινωνιών του Κατάρ, που κυκλοφόρησε την Τετάρτη, ανέφερε ότι οι έρευνες που έγιναν σε γυναίκες σε πτήση προς το Σίδνεϊ ήταν απαραίτητες για να «αποτραπεί η διαφυγή των δραστών του φρικτού εγκλήματος», μετά την ανακάλυψη του μωρού στις αρχές του μήνα.

«Το κοριτσάκι διασώθηκε από μια τρομακτική προσπάθεια να το σκο-



τώσουν» ανέφερε η δήλωση. Το μωρό ήταν κρυμμένο σε πλαστικό και θαμμένο κάτω από σκουπίδια στο Διεθνές Αεροδρόμιο Hamad. Η υπουργός Εξωτερικών Marise Payne χαρακτήρισε τις έρευνες «εξαιρετικά ενοχλητικές» και την Τετάρτη είπε σε επιτροπή της Γερουσίας ότι το γεγονός είχε πυροδοτήσει διπλωματικές συναντήσεις υψηλού επιπέδου. Απο-

κάλυψε επίσης ότι 18 γυναίκες απομακρύνθηκαν από ένα αεροπλάνο με προορισμό την Αυστραλία, συμπεριλαμβανομένων 13 Αυστραλών και πέντε αλλοδαπών υπηκόων. Παραμένει ασαφές σε πόσες από αυτές έγιναν έρευνες.

Σύμφωνα με την κυβερνητική δήλωση, ο πρωθυπουργός του Κατάρ, Khalid bin Khalifa bin Abdulaziz Al Thani, ζήτησε τη διεξαγωγή «ολοκληρωμένης, διαφανούς έρευνας» για το συμβάν. «Το κράτος του Κατάρ παραμένει δεσμευμένο να διασφαλίζει την ασφάλεια και την άνεση όλων των ταξιδιωτών που διέρχονται από τη χώρα» συνέχισε.

Έως και το 15% των Αυστραλών που επιστρέφουν από το εξωτερικό ταξιδεύουν με αεροπορικές εταιρείες του Κατάρ.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ

Σήμερα Παρασκευή Αποστόλων (Ο') Αρτεμά, επισκόπου Λύστρων, Ιούστου επισκόπου Ελευθερουπόλεως, Κλεόπα, Μάρκου επισκόπου Απολλωνιάδος, και Τερτίου επισκόπου Ικονίου
Αύριο Σάββατο Αποστόλων (Ο') Αμπλίου επισκόπου γενομένου Οδυσσουπόλεως, Απελλή επισκόπου Ηράκλειας, Αριστοβούλου επισκόπου Βρετανίας, Ναρκίσσου επισκόπου Αθηνών, Ουρβανού επισκόπου Μακεδονίας και Στάχυος πρώτου επισκόπου Βυζαντίου
Κυριακή Αγίων Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού και της μητρός αυτών Θεοδότης.

Ο ΚΑΙΡΟΣ

Η μετεωρολογική υπηρεσία προβλέπει για σήμερα στο **Σίδνεϊ βροχερό καιρό** με την θερμοκρασία από 13°C - 21°C

NSW LOTTERIES

Στην κλήρωση του Λοττο της Τετάρτης κληρώθηκαν οι αριθμοί 12, 14, 21, 23, 38, 39 και Suprs 33, 36.

ΕΛ. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΙΔΝΕΪ-ΚΑΜΠΕΡΑ

Ιερά Αρχιεπισκοπή: 02 9690 6100
 Ελληνική Κοινότητα: 02 9740 6022
 Κυπριακή Κοινότητα: 02 9557 1256
 Ελληνική Πρεσβεία: 02 6273 3011
 Κυπριακή Πρεσβεία: 02 6281 0832
 Ελληνικό Προξενείο: 02 9284 5500
 fax: 02 9264 6135
 email: grgencon.sid@mfa.gr
 Γραφείο Τύπου: 02 9267 0966
 email: grpressbureau@tpg.com.au
 Γραφείο Εκπαίδευσης: 02 9283 3800

Ο ΚΟΣΜΟΣ

ΚΑΘΕ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Shop 7/5 Belgrave St, Kogarah, NSW 2217

ABN: 69 145 864 071

Phone: (02) 9553 6955, Fax: 9553 6944

www.kosmos.com.au

• e-mail: kosmos@kosmos.com.au

PUBLISHER HELLENIC NEWS PTY LTD

ΕΚΔΟΤΗΣ

Σπύρος Χαραλάμπος

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ

Γιώργος Χατζηβασιλης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Γιάννης Δραμιτινός

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

Αννα Αρσένη

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΙ

Χρήστος Μπελέρχας, Γιώργος Χατζηβασιλης, Γιάννης Δραμιτινός, Γρηγόρης Χρονόπουλος, Αντώνης Αμπατζής, Δρ Βασίλης Αδραχτάς, Κώστας Καραμάρκος, Δέσποινα Μπακά, Γιάννης Κορομβόκης

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟ

sales@kosmos.com.au

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Σπύρος Μαντζούκης

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

Γιάννης Γεωργιάδης

PRINTED BY Spotpress

WEBSITE Platyrhahos Publishing